

30万元“悬赏”怎么拿

国内最高动画奖金颁发方式不一般

上海电视节以30万元“悬赏”动画项目创意,是目前国内最高的动画奖金,引来众多跃跃欲试者。活动主办方昨天告诉本报记者,30万元虽高,但也仅相当于制作二三分钟高质量动画样片的成本。为了激励未来的获得者持之以恒,奖金将分期给予。

着眼市场和创意

上海电视节举办“动画创投项目”已是第三年,奖金从原先的20万元提升到30万元。主办方之一

上海联合动漫产业发展中心副秘书长尹晓翔透露,从120多部样片中已初选出30个项目,从中将选出20个优秀作品,其余10个将角逐两项大奖——“最具市场潜力奖”和“创意奖”。获得“最具市场潜力奖”的项目组,最终就将赢得30万元奖金。获得“创意奖”的也能得到5万元奖金。其余8个则每个获得1万元奖励。奖金总额有43万元。

国际标准评作品

“动画创投项目”发起人、今日

动画总经理张天晓说,“最具市场潜力”指的是全球性的市场潜力,亦即要符合亚洲乃至欧美动画观众的审美取向,并且具有高票房的潜质。在艺术上,则要获得5位评委的最多票数。这5位评委来自各国,有日本知名动画制作人丸山正雄、中国传媒大学动画学院院长路盛章、美国跨界动画制作人邓肯·鲁洛等。

奖金用在制作上

30万元说起来是奖金,实际上

是一部具有国际市场潜力的国产动画片的启动资金。这笔钱将用于制作、完善一部要参与国际高规格动画节及交易市场的样片。主办方将分期把这笔钱给制作方,第一笔为5万元。因为先前曾遇到获奖后放弃制作的动画人,为了约束,也为了鼓励,30万元将等到符合标准的样片制作完成后才全部给出。

如此设置奖金数额和颁发规则,目的是推动中国动画前进。“动画创投项目”的获奖名单,将于10日揭晓。本报记者 朱光



■ 乔瓦尼·阿列维

图 TP

意大利钢琴家
乔瓦尼·阿列维昨晚
在世博中心大会堂
用表演给沪上音乐
爱好者上了一课:原
来钢琴可以弹得如
此沁人肺腑。

多彩琴声 慰藉心灵

乔瓦尼·阿列维的音乐融合了传统古典风格,又闪耀着鲜明的当代灵感,隐约还可感受到流行乐的温情、爵士乐的多姿。他的琴声与理查德·克莱德曼的抒情相比,显得更加多彩,他在抒情中有诉说,有喃喃自语般的独白,有急骤的宣泄。难怪欧洲的听众在聆听了他的音乐会后,评论他的音乐如同一面社会的镜子,把各种各样的心情反映出来,又用琴声给以抚慰和释解。

丰富阅历 深切感悟

近年来迅速在欧洲走红的乔瓦尼·阿列维,在米兰威尔第音乐学院和佩鲁贾的音乐学院分别获得了钢琴和作曲学位,在继续攻读了哲学学位后去军队当兵。丰富的知识基础加上社会阅历,让他感悟到了社会大众需要在琴声中倾听什么。因此,他在退役后便尝试为自己的演奏作曲、改编,并参与电影、电视以及各种社会应用音乐的创作演奏,并且迅速引起了唱片公司的注意。

艺术追求 融入时代

记者昨晚在欣赏这台音乐会后,遇到了本地的一些音乐界人士。他们显然对乔瓦尼·阿列维既有艺术性又有社会内涵的特色演奏很有感触:“他清晰地知道听众的心灵需求,是在用音乐‘为人民服务’。即使是巴赫、莫扎特、肖邦的作品,经他改编和演奏,也洋溢着丰富的时代气息。不像我们的有些作曲家,漠视大众需求,缺乏社会体验,喜欢钻进个人感受的死胡同里不回头。”

本报记者 杨建国

用音乐『为人民服务』
——钢琴家乔瓦尼·阿列维昨为世博演出

“身体交响乐”热烈奇妙

四支巴西团队昨在世博园激情营造南美风情



■ 巴西演员们的“身体交响乐”独特欢快 本报记者 孙中钦 摄

本报讯 (记者 杨建国)来自巴西的演员们,用拍打身体、轻敲脸颊、甩出响指,组成了奇妙的“身体交响乐”。他们边歌边舞,热情、欢乐的气息扑面而来。这是记者昨天在世博浦西园区城市广场观看 Barbatuques 乐队表演所感受到的。昨天是世博会圣保罗特别日,来自巴西的4支表演团队

在城市广场轮番登台,让观众领略了这个南美洲城市强烈的多元文化个性。

率先亮相的圣保罗城市芭蕾舞团,成立42年来已经成为南美芭蕾演员翘首期待加入的国际著名表演机构。从早期的以古典芭蕾表演为主,到逐渐融入个性化的现代舞成分,到现在形成独立

的艺术风格,该芭蕾舞团已经骄傲地立足于国际舞坛。在城市广场上的表演时间虽然较短,但演员们以充满力量和生命激情的现代芭蕾,让观众们情不自禁为之叫好。Barbatuques 乐队的“身体交响乐”,显然从南美民间歌舞拍脚击掌动作发展而来,他们边歌边舞,让观众在强烈的节奏感、韵律感和视觉观赏中,既体验到产生于劳动、生活的人性律动,也为相互呼应的整体魅力和奇特的表演效果兴奋不已。

昨天,来自圣保罗的音符和舞韵此起彼伏地萦绕在城市广场,桑巴舞步和拉美音乐在观众群里掀起了一阵又一阵热潮。拥有40多年历史的 Zimbo Trio 乐队,虽然人员几经更迭,仍是南美最有影响力的特色音乐团队之一,他们奏响的乐声令人心旌荡漾,分明是巴西原汁原味的“波萨诺瓦”音乐。Clube do Balanço 乐队则在摇滚、爵士和灵魂乐中糅入了桑巴的节奏,跌宕的音乐饱满结实,让人情不自禁有手舞足蹈的冲动。

浙江发现100万年前人类遗存意义何在?

中国旧石器考古“地图”被改写



■ 出土的石制品



■ 梅花鹿下颌化石



■ 合溪洞遗址景象

据新华社供晚报专电 (记者 余靖静)经过8年调查,考古工作者在浙江发现了一系列旧石器时期遗址,其中包括稀有的100万年前古人类文化遗存(见昨日本报文娱新闻版报道)。浙江成为继河北、陕西、云南、重庆、安徽、湖南等地后,中国第七个发现100万年前人类活动遗迹的省份,这使中国旧石器考古“地图”出现变化。

在浙江的长兴七里亭留下的旧石器时代早期遗址,距今至少100万年。“这是中国东南沿海地区最早的古人类文化遗存。”中国科学院古脊椎动物及古人类研究所副所长高星说。目前在七里亭共

发现700多件刮削器、砍砸器、手镐等打制石器,但还没有发现人类化石,所以还不能像“元谋人”“蓝田人”一样来命名“七里亭人”。那么,这些石器的主人是什么人呢?在学术界,有理论认为,人类是从非洲向四周迁徙的,在约100万年前来到以中国为代表的东亚。浙江地处亚热带地区,气候适宜,资源丰富,在末次世冰期非常寒冷时,北方的人群可能因为不能生存,迁徙到浙江在内的华南地区。浙江很长的海岸线,也为人类进行东西南北的迁徙提供了便利。

浙江省发现的83处旧石器时代遗存点,遍及湖州、吴兴、长

兴、安吉、德清、临安、浦江等县市,主要包括上马坎遗址、合溪洞遗址等。在安吉的遗址不仅发现石制品400余件,还出现了固定的旧石器制作场所,年代可能处在12.6万年至80万年之间,说明古人在该遗址活动过相当长的时间。长兴的遗址出土了用砸击法生产的石片,这种制作方法常见于中国北方,呈现了旧石器晚期南北文化交流的迹象。

浙江省文物局局长鲍贤伦说,接下来考古调查线路将扩展至浙江全境,期望能找到有确切地层的人化石、更早的旧石器时代遗址和与新石器时代交接期的遗址等。

意大利艺术家演绎“乌托邦”

本报讯 (记者 林明杰)《意大利风姿——第二届“当代能源”特尔纳纳奖获奖作品与贾鲁佐视觉艺术协会的“乌托邦”主题作品联展》昨起至7月11日在上海城市规划展示馆展出。32组艺术作品由两部分组成,分别为以“当代能源”为主题的意大利第二届特尔纳纳奖14位获奖艺术家的作品和贾鲁佐视觉艺术协会以“乌托邦”为主题的14位艺术家的作品。

《淳化阁帖》摹本展出

本报讯 (记者 周骏)陈猛之书画展暨临摹淳化阁帖展今日在老城隍庙三牌楼路25号汲古斋开幕。陈猛之原系温州首届青年书协主席,12年前定居上海,此次展出书法部分为其诗作。长达72米的《淳化阁帖》摹本花了18个月完成,入选大世界吉尼斯纪录。展期至12日。

周日两种新书签售

本报讯 明天下午2时,新华社高级编辑罗海岩在上海书城签售新著《王光美私人相册》。明天下午1时,心理学家张怡筠在博库书城曹家渡店首发新著《爱,问张博士》。(乐)

“乡音 860”今开台

舒悦将演脱口秀专场

本报讯 (记者 王剑虹)由文广演艺集团打造的具有民族文化特色的百姓欢乐剧场“乡音 860”今晚开台。在首场综合演出之后,评弹、滑稽、相声和民乐专场将每周五场轮番亮相。由上海滑稽剧团主办的滑稽专场将在下周末主推“小百搭”舒悦的“侬来笑一笑——舒悦 2010 脱口秀”。

戏曲科班出身的舒悦说表功底扎实,喜感与生俱来,主演过沪上多部情景喜剧。《侬来笑一笑——舒悦 2010 脱口秀》的整台演出由舒悦一人完成,不是单纯的说或唱,而将以说、学、演、唱等综艺形式混搭呈现。

据介绍,除了“舒悦脱口秀”之外,上滑还将推出其他各种类型的滑稽专场,不断探索满足观众需要的滑稽新表现、新节目、新组合,把原汁原味的滑稽表演、上海喜剧和现代时尚特点相结合,为上海本地观众以及外地游客打开一扇欣赏上海方言喜剧、了解上海本土文化的“快乐窗口”。